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Всероссийская олимпиада школьников 2024/2025 учебный год 

Школьный этап 

ГЕОГРАФИЯ 

7 – 8 классы 

 

Тестовый тур (45 минут) 

Ответы внесите в таблицу. 

1.  Каким способом изображаются на физических картах высоты и глубины?                           

А) способом штриховки разной формы;  

Б) способом послойной окраски;  

В) способом линий и контуров;  

Г) значками. 

 

2. На климатической карте мира вы не найдёте:  

А) изотермы;  Б) изобаты;  В) изобары;  Г) изогиеты.   

 

3. Выберите дату, когда на станции «Мирный» в Антарктиде будет полярный день:                        
А) 15 декабря; Б) 15 июля;  В) 1 апреля;  Г) 1 сентября. 

4 . Вы шли к озеру по азимуту 45°. По какому азимуту вы должны возвращаться?  

А) 175°; Б) 90°;  В) 205°; Г) 225°. 

 

5. Определите масштаб плана, если улица длиной в 4 км была изображена на плане 

отрезком длиной 8 см. 

 А) 1:50000;  Б)  1:500;    В) 1:500000;    Г) 1:20000. 

 

6. Географическая оболочка включает в себя: 

А) всю атмосферу; 

Б) всю гидросферу; 

В) всю литосферу; 

Г) все вышеперечисленное. 

 

7. Какой из континентов был открыт последним, и под каким флагом прибыли на него 

первые мореплаватели?  

А) Антарктида: русский; 

Б) Австралия; английский; 

В) Австралия; голландский; 

Г) Южная Америка; португальский. 

 

8.  Название полуострова, на котором была пробурена самая глубокая скважина в мире  

 А) Кольский; Б) Камчатка;  В) Флорида;  Г) Лабрадор. 

 

9 .  В каком из предложенных случаев географические координаты указаны верно: 

А) 550 с.ш. и 1880 в.д.; 

Б) 910 ю.ш. и 350 з.д.; 

В) 860 с.ш. и 1110 з.д.; 

Г) 00 ш. и 1900 д. 

 

10. Выберите материк, который пересекают все меридианы.  

А) Антарктида; Б) Евразия;  В) Африка;  Г) Северная Америка. 

 

11. Назовите прибор, который не используется при наблюдении за погодой 

 А) амперметр; Б) психрометр; В) анемометр; Г) барометр. 

 

12. Часть суши, входившая в состав древней Лавразии 

А) Северная Америка; Б) Австралия; В) Антарктида; Г) Индостан. 

 

 



2 
 

13 . Определите температуру воздуха на вершине горы высотой 3 км если у подножья 

значение составляет + 20 ºС:  

 А) – 2 ºС;  Б) + 2 ºС;  В) – 5 ºС;        Г) – 4 ºС.   

 

14. Выберите верное утверждение. Самара расположена на материке, который  

А) омывают три океана;  

Б) находится по всех полушариях; 

В) состоит из двух частей света; 

Г) по площади больше Индийского океана 

 

15. Установите соответствие между природными зонами и их географическими 

особенностями. 

 Природные зоны:  

А)  саванны и редколесья   

Б)  тайга 

 

Географические особенности:  

1)  устойчивый снежный покров зимой;  

2)  преимущественно травянистая растительность;  

3)  занимает обширные равнины Африки;  

4)  произрастание хвойных деревьев;  

5)  занимает территорию в пределах умеренного пояса Северного полушария;   

6)  местообитание зебр, жирафов, антилоп. 

 

А Б 

  

 

 

 

Таблица ответов 

 

№ 

вопроса 
Ответ Баллы 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

7   

8   

9   

10   

11   

12   

13   

14   

15   

 всего  
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Теоретический тур 

60 минут 

 

Задание 1  

Пользуясь знаниями по географии, полученными в предыдущие годы, а также 

картами в атласе седьмого класса, определите общий признак для объектов гидросферы, 

собранных в каждой логической цепочке, указав, что это за объекты, и объединяющий их 

признак (по географическому положению, происхождению и т. п.). 

В каждой логической цепочке найдите географический объект, который является 

«белой вороной» в цепочке (отличается от других в группе), и объясните свой выбор. 

Предложите своё продолжение логического ряда (приведите по одному примеру 

географических объектов, которые будут верными для каждой цепочки). 

 

1) Красное – Чёрное – Белое – Средиземное – Жёлтое 

2) Амазонка – Конго – Нил – Миссисипи – Миссури 

3) Верхнее – Онежское – Байкал – Ладожское – Онтарио 

4) Бенгальский – Мозамбикский – Аденский – Карпентария – Оманский 

5) Волга  Сок  Енисей  Кондурча – Самара 

 

№ 

Объединяющий 

признак для объектов  

в цепочке 

« Белая 

ворона» 

Объяснение 

«белой вороны» 

Продолжение 

логического 

ряда без 

«белой 

вороны» 

1  

 

 

 

   

2  

 

 

 

   

3  

 

 

 

   

4  

 

 

 

 

   

5  

 

 

 

 

   

 



4 
 

Задание 2  

В современном мире есть всего лишь пять крупных скоплений гейзеров: 

Долина гейзеров (Россия), страна гейзеров (Исландия), Йеллоустонский национальный парк 

(США), окрестности озера Роторуа (Новая Зеландия) и  долина гейзеров Эль-Татио (Чили). 

2.1. Что собой представляют гейзеры? 

Ответ: _________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

 

2.2. В каких районах они образуются? 

Ответ: _________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

2.3. Несколько туристов из Европейского Союза очень хотят посмотреть на 

гейзеры, для чего собираются посетить одну из пяти вышеназванных стран. Кроме них 

каждый турист хочет увидеть в этих странах по три интересных объекта или явления: 

 

Поль – вулканы, Анды и озеро Титикака. 

Софи – бизонов, прерии и Миссисипи. 

Петер – Курильские острова, тигров и реку Амур. 

Изабелла – птицу киви, вулканы и широколиственные леса. 

Мари – пустыни, фьорды и остров Огненная Земля. 

Александр – полуостров Камчатка, полуостров Аляска и тайгу. 

Кристофер – вулканы, саванны и озеро Виктория. 

Жак – тайгу, Охотское море и остров Сахалин. 

Грета – вулканы, северное сияние и Рейкьявик. 

 

Для шести туристов нужные страны сразу же нашлись. Трём же оставшимся в 

туристической фирме сказали, что их запросы слишком противоречивы и подобрать 

конкретную страну не получается. В итоге двое из них решили сосредоточиться на своих 

трёх объектах и отправились в путешествие в страны, где нет гейзеров. Третий же, наоборот, 

решил посетить два государства, посмотреть и на гейзеры, и на свои три объекта. 

Заполните таблицу в бланке работы, распределите шесть туристов в те страны, 

которые подходят им по интересам. 

Имя Страна 

  

  

  

  

  

  

 

2.4. Для трёх оставшихся напишите причины, которые не позволили туристической 

фирме выполнить их просьбы. В какие государства эти три туриста в итоге 

отправились?  

Ответ: _________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________
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________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

Задание 3. Выполняется с использованием приведенного фрагмента топографической 

карты  

 

Ответы запишите в таблицу: 

№ Вопросы Ответы 

1 Определите абсолютную высоту 

точек А и В 

 

2 Определите направление 

течения реки Андога на участке 

 

3 На каком берегу реки находится 

участок 1 (на правом или на 

левом) 

 

4 Какой из трех участков, 

обозначенных на плане 

цифрами 1, 2, 3 больше 

подойдет для тренировки 

горнолыжной секции.  

Ответ поясните (не менее 2 

обоснований). 

Объясните, почему не подойдут 

2 других участка. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


